



宁波国家高新区梅墟街道社区卫生服务中心 朱奇雄

一家四代恪守医之本职，世世代代传承医之大爱。韶光易逝，老当益壮。诊室的灯经常亮到深夜，始终亮在患者心里。

上午的门诊看到下午4点；周日的门诊，有时甚至到夜里11点……对朱奇雄来说，这是几十年来的常态。

他常跟病人强调细嚼慢咽，自己的午饭总是狼吞虎咽。“病人来找我看病，是信任我。病人等着，我慢慢吃饭，心里怎么过得去。”朱奇雄在梅墟当中医已有30多年，家族已扎根梅墟行医百年。

获奖感言：社区“牛”医生这个栏目，辐射面广，影响力大，让百姓更加了解基层医生的工作。这次获评，是动力也是压力。在今后的工作中，我要更好地与患者的需求接轨，提高自己的技术，更好地为百姓服务。



鄞州区中河街道社区卫生服务中心 任孟利

精湛技术，缓解患儿病痛；温暖言语，抚慰家长焦虑。孩子们最亲近的“任妈妈”，一年接诊两万人次，医病也医“心”。

任孟利既是儿科主任医师也是心理咨询师，还专门考取中医资质。在门诊中每位孩子从走进诊室的那一刻开始，任孟利的诊断已经开始：先看脸色，判断轻重缓急；言语交谈拉近距离，再接触不难受的身体部位了解病情。可当自己女儿生病时，她只能拜托家人照顾了。

获奖感言：大部分的基层患者虽然不是重症，但也不乏难根治的慢病。这里的工作环境让我踏踏实实去做些自己想做的事，为患者做实事。在这次宁波晚报记者采访时，我又翻出了这些年来患者送的贺卡、小礼物，重温这些年的感动瞬间，再一次坚定了我坚守基层的初心。



江北区慈城镇中心卫生院 刘峰

没有郑重的诺言，却做到十数年如一；于细微处见温暖，源于对患者的关心和细心。废旧药盒串起了药品百科，也串起医患间的脉脉深情。

刘峰现在成了有名的“卡片医生”。一次偶然机会，他养成了收集废弃药盒的习惯，极大地方便了老年人配药。这个习惯，他已坚持了10年。

人民日报对此点评：于点滴之处着眼，从细微之处着手，对工作充满热爱、认真负责，就是我们每个人对社会最好的贡献。

获奖感言：我深刻地体会到，无论你在哪里，只要你用心做事，总能有所作为，赢得患者的尊重。《大医精诚》中有这样一段话：凡大医治病，必当安神定志，无欲无求，先发大慈恻隐之心……这就是我的初心，心系百姓，扎根基层，全力服务。



鄞州二院医共体姜山分院 李立明

放弃午休是职业习惯，多做一点是自我要求。医生付出责任和细心，患者回报认可和尊重。看的是病，暖的是心；开的是药，给的是情。

71岁的吴阿姨常跟人说，是李立明医生救了自己一命。原来，李立明苦劝吴阿姨去做个核磁共振，帮她预约、联系、盯着检查结果，让她避免了脑梗。李立明说，虽然社区医生不用开刀做手术，但责任心很重要。细心点，责任心强点，就能跑到疾病前面去。扎根社区医院21年，凭着这份责任心，李立明成了“超级圈粉王”。

获奖感言：社区“牛”医生栏目和评选活动，对织牢基层卫生服务网、构建和谐医患关系意义重大。获评十大社区“牛”医生，这份荣誉可以激励我前行的斗志，更是沉甸甸的责任。我会把这份认可化作最美好的鞭策，全身心地投入到为基层卫生服务的伟大事业中去！”



江北区孔浦街道社区卫生服务中心 李国伟

择一事，终一生，历经耕耘。独创三联法，专治“缠身龙”，列入宁波非遗。外商重金求购却毫不动心，只为把好东西留给国家和人民。

有人说李国伟是“降龙医生”。他独创针刺、放血和搽药三联法，让无数患者的“缠身龙”无所遁形。银针、火罐和搽药，这不起眼的三样东西，到他手里就成了解除了无数“缠身龙”患者痛苦的利器。他独创的疗法得到中华中医药学会的认可，进入宁波非物质文化遗产名录。

获奖感言：感谢这次评选活动，让我们这些基层医生发光发彩，更增加了我们与患者的互动。很多老病友找我看病后都掏出手机给我看，说他们每天最重要的一件事，就是帮我投票。这令我非常感动，倍感自豪，也让我更加深刻地体会到，作为一名医生，无论你在哪里，只要你真心为患者做事，总能有所作为，赢得患者的尊重与信任。



海曙区月湖街道社区卫生服务中心 周鲁

披上白衣，承担起光荣的使命；虽无翅膀，如天使般呵护生命。用最朴素的方式，守护居民健康。一切努力都源于济世初心。

周鲁被患者戏称为“管得宽”医生。他有个习惯——给老年病人名片时，提醒病人让子女、保姆等身边人都保存他的电话，加上微信，以备不时之需。这让他特别繁忙，经常每天要回答二三十个电话或微信语音咨询。周鲁却说这很有用，甚至能救命，一些心梗患者就因为拨通他的电话，抢到了救治的黄金时间。

获奖感言：感谢每一位患者的信赖，正是有你们，才有了今天的我。在与病人日复一日的交流中我深知，要做到全方位服务患者，还需要走很长的路。通过这次活动，开启了自己不断创新工作模式的契机，我会继续在这个岗位上践行“健康所系，性命相托”的医学誓言。



海曙区西门望春社区卫生服务中心 胡佩芳

责任，是凭借火眼金睛及时发现病情；幸福，是总帮患者跑在顽疾前面。你耐心解读每一份体检报告，日复一日，为患者付出最好的年华。

胡佩芳是居民眼里的“体检报告达人”。每年体检结束，她都会把报告单送到居民手中。很多人看不懂报告单，遇到问题，她都会不厌其烦地解答，发现有潜在的危险因素时，她会建议患者及时到上级医院复查。不少居民听从她的建议都查出了潜在的疾病，其中不乏早期癌症。

获奖感言：宁波晚报报道后，有病人乘了一个多小时的车找到我，把她几年的就诊记录、体检资料拿过来让我看。我整理归纳了一下，告诉她哪些重要的指标需要定期随访，哪些指标没有什么问题不用担心。病人走时如释重负，那一刻，让我对社区医生有了更深的理解，扎根于社区，服务于大众。



鄞州区百丈东郊街道社区卫生服务中心 魏旭东

妙手沐朝霞，杏林春意暖。孜孜不倦追求，坚持不懈努力。上门出诊，微调居家环境；健康改造家，情暖千万家。

魏旭东常被辖区居民称为“健康改造专家”。很多疾病跟环境因素和生活习惯都有关系，所以每次上门出诊，他对患者的居家环境都特别留意。因为用心，所以他能发现很多细节和问题，通过微调居家环境，减少了健康和安全隐患。这个“健康改造家”，情暖千万家。

获奖感言：感谢各位领导和同事给予我的信任和支持，作为一名共产党员，也是一名社区工作者，我会继续秉持“一切为了人民”的医者初心，尽心尽力、努力工作。这份荣誉，既是肯定也是鞭策，激励我以更加饱满的热情，更加精心的服务，竭尽全力为社区居民提供更好的健康服务！